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Aanleiding  
Op 16 juli jl. zijn door het Tweede Kamer lid Welzijn (NSC) schriftelijke vragen 
gesteld over de evaluatie van de Omgevingswet. Dit naar aanleiding van het 
eerste reflectierapport van de onafhankelijke Evaluatiecommissie Omgevingswet 
en de eerste monitoringsrapportage 2024 van de Monitor Werking Omgevingswet. 
De vragen gaan daarnaast in op het wetsvoorstel regie versterking 
volkshuisvesting. In de bijlage vindt u de beantwoording van de gestelde vragen.  
 
Geadviseerd besluit  

• U wordt gevraagd akkoord te gaan met de antwoorden op Kamervragen 
en deze te ondertekenen voor verzending aan de Tweede Kamer. 

 
Toelichting 
Het Tweede Kamer lid Welzijn (NSC) stelt schriftelijke vragen over de 
Omgevingswet en het wetsvoorstel versterking regie volkshuisvesting. De vragen 
gaan over de uitgangspunten van beide wetten, zoals het vergroten van 
integraliteit, bestuurlijke afwegingsruimte en het optreden als één overheid. U 
geeft aan dat het wetsvoorstel regie versterking volkshuisvesting onder andere de 
Omgevingswet wijzigt en dit in aansluiting is gedaan op de uitgangspunten die van 
toepassing zijn op de Omgevingswet en de daarin opgenomen instrumenten.  
 
Naar aanleiding van het eerste reflectierapport van de evaluatiecommissie en de 
eerste monitoringsresultaten zijn vragen gesteld in hoeverre de uitkomsten een 
graadmeter vormen voor het succes van de wet versterking regie 
volkshuisvesting. U geeft aan dat de scope van de Monitor Werking Omgevingswet 
ziet op het gebruik van de kerninstrumenten van de Omgevingswet. Het 
volkshuisvestingsprogramma zal hierin zichtbaar worden. De evaluatiecommissie 
ziet op de doeltreffendheid en de effecten van de Omgevingswet en niet specifiek 
op de werking van de Wet versterking regie volkshuisvesting. Het wetsvoorstel 
versterking regie volkshuisvesting zal worden geëvalueerd op het realiseren van 
de beoogde doelen en er wordt doorlopend zicht gehouden op de voortgang van 
de woningbouw.  
 
Op de vraag of de monitoringsresultaten van de Omgevingswet laten zien dat 
overheden op dit moment functioneren als één overheid en opgaven integraal 
benaderen, geeft u aan dat in 2024 nog niet alle overheden alle kerninstrumenten 
in gebruik hadden. Het gebruik van de kerninstrumenten is belangrijk voor het tot 
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stand brengen van een integrale benadering. Daarnaast geeft u aan dat bevoegde 
gezagen in de komende jaren in hun eigen tempo ervaring opdoen met het leren 
werken met de instrumenten van en volgens de uitgangspunten van de 
Omgevingswet.  
 
Op vragen, naar aanleiding van de monitoringsrapportage, over het gebruik van 
de omgevingsvergunning voor een buitenplanse omgevingsplanactiviteit (BOPA) 
antwoord u dat het nu nog te vroeg is om te beoordelen of en zo ja in hoeverre 
het vele gebruik van de BOPA leidt tot een gebrek aan samenhang (integraliteit). 
Daarnaast bevestigt u dat veel van de huidige omgevingsplannen technisch-
juridische omzettingen betreffen. Gemeenten hebben tot 2032 de tijd om te 
komen tot één omgevingsplan dat voldoet aan de eisen van de Omgevingswet. Op 
vragen over participatie geeft u aan dat u de kwalificatie niet deelt dat participatie 
in de dagelijkse praktijk nog nauwelijks wordt ingevuld. Ook voor inwerkingtreding 
van de Omgevingswet waren gemeenten al actief bezig met bewonersparticipatie, 
participatie hoort bij goede besluitvorming. Daarnaast geldt dat dit onderdeel is 
van de veranderopgave en bevoegde gezagen ook de tijd en ruimte moeten 
krijgen om hier de komende tijd meer ervaring mee op te doen. 
 
Tot slot zijn vragen gesteld over het voorzien in een cultuurveranderingstraject bij 
de Omgevingswet en de Wet versterking regie volkshuisvesting. U geeft aan dat 
bij de Omgevingswet de cultuurverandering een belangrijk en integraal onderdeel 
is van het ondersteuningsaanbod. Daarbij geldt dat het uiteindelijk wel aan alle 
bevoegde gezagen zelf is om vorm te geven aan hun eigen werkwijze en 
(bestuurs)cultuur. Voor het wetsvoorstel versterking regie volkshuisvesting geeft 
u aan dat het realiseren van de doelstellingen het nodige vraagt van de 
samenwerking en solidariteit tussen gemeenten en provincies. Dit vraagt op 
onderdelen ook om een cultuuromslag. Ook hiervoor geeft u aan dat het 
belangrijk is om ondersteuning te bieden aan medeoverheden voor de invoering 
van de wet.  
 
Samenwerking 
De beantwoording van de schriftelijke Kamervragen is opgesteld door DGRO 
waarbij is samengewerkt en afgestemd met directie Woningbouwbeleid. 
 
Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
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